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Kleine Anfrage
des Abg. Giinther-Martin Pauli CDU

und

Antwort

des Ministeriums fiir Integration

Entwicklung der Asylbewerberzahlen

Kleine Anfrage
Ich frage die Landesregierung:

1. Wie hat sich die absolute Zahl der Asylbewerber in Baden-Wiirttemberg mo-
natlich von Januar 2011 bis heute entwickelt?

2. Wie hoch ist dabei jeweils die Zahl der Folgeantragsteller (in absoluten Zahlen
und prozentual)?

3. Wie hoch ist dabei der Anteil von Folgeantragstellern, die zuvor mit Ausreise-
zuschiissen in ihr Heimatland zuriickgekehrt waren?

4. Welcher Nationalitédt gehoren die Personen unter Frage 1 bis 3 an?

27.09.2012

Pauli CDU
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Antwort

Mit Schreiben vom 26. Oktober 2012 Nr. 2-0141.5/16 beantwortet das Ministeri-
um fiir Integration im Einvernehmen mit dem Innenministerium die Kleine Anfra-
ge wie folgt:

1. Wie hat sich die absolute Zahl der Asylbewerber in Baden-Wiirttemberg mo-
natlich von Januar 2011 bis heute entwickelt?

Zul.

Die monatliche Zugangsentwicklung fiir die zehn Hauptherkunftslénder von Ja-
nuar 2011 bis einschlie8lich September 2012 ist aus Anlage 1 ersichtlich. Im Jahr
2011 wurde zusitzlich noch der Zugang aus Mazedonien (rund 2,3 %) aufgefiihrt.
Alle in der Aufstellung nicht separat dargestellten Herkunftslinder liegen unter
2,8% (2011) bzw. unter 3,5 % (2012) des jeweiligen Jahreszugangs.

2. Wie hoch ist dabei jeweils die Zahl der Folgeantragsteller (in absoluten Zahlen
und prozentual)?

Zu?l.:

Die Zahl der Folgeantragsteller in den Jahren 2011 und 2012 (bis einschlieBlich
September 2012) ist aus Anlage 2 ersichtlich. Da hierzu keine landeseigenen sta-
tistischen Daten vorliegen, wurden der Darstellung die jeweiligen Geschéftssta-
tistiken des Bundesamts fiir Migration und Fliichtlinge (BAMF) zugrundegelegt.
Von einer aufwindigen monatlichen Darstellung wurde in Anbetracht der relativ
geringen absoluten Zahlen abgesehen. Eine prozentuale Gegeniiberstellung von
Erstantrag- und Folgeantragstellern musste unterbleiben, da die statistischen Da-
ten des Bundes und des Landes (vgl. Anlage 1) zu den Erstantragstellern aufgrund
z. T. abweichender Erfassungszeitpunkten etwas differieren und deshalb nicht un-
mittelbar ins Verhiltnis gesetzt werden kdnnen.

3. Wie hoch ist dabei der Anteil von Folgeantragstellern, die zuvor mit Ausreise-
zuschiissen in ihr Heimatland zuriickgekehrt waren?

Zu 3.
Dem Integrationsministerium und dem Innenministerium liegen keine Erkenntnis-
se zur Hohe des Anteils von Folgeantragstellern, die zuvor mit Ausreisezuschiis-

sen in ihr Heimatland zuriickgekehrt waren vor. Eine statistische Erfassung er-
folgt in keinem der beiden Ministerien.

4. Welcher Nationalitit gehdren die Personen unter Frage 1 bis 3 an?
Zu4.:

Die Aufschliisselung der Zugangszahlen nach Nationalititen (Hauptherkunftslan-
der) sind in den Anlagen 1 und 2 zu den Fragen 1 und 2 dargestellt.

Oney

Ministerin fiir Integration
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